

№ 180 (2746)
2 августа 1941 г.
(Суббота)

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган Всесоюзного
райкома ВЛКСМ и райсовета
Горьковской области
Цена № 5 коп.

Наш отпор врагу растет и будет расти

Штабы недавно заняты гитлеристами битвы Красной Армии, Военно-Морского Флота в Советской Авиации и воинскими частями нацистских националистов, наступающими вторгнувшись на северную землю нашей Родины. Все трудящиеся СССР, все передовые, прогрессивные человечество, затянувшись дыханием, следят за ходом этой борьбы, страшно жаждя победы вооруженных силам Советского Союза.

В неслыханном напряжении, проныкая ежедневно и ежечасно туда-туда героями, воины Красной Армии оставляют наследство родной земли. За эти последние пять недель им уже удалось достичь немаловажных результатов: планы «молотовского» ажакта Москвы, Ленинграда и Киевская обороны; в окрестных боях претворены лучшие дивизии фашистской армии, уничтожено огромное количество немецких танков, самолетов и других технических средств боевой; подорвана наивысшая уверенность германских солдат в легкости победы над СССР, а в сердца широких масс населения Германии и ее вассалов посыпаны мучительные колебания и глубокие сомнения в самой возможности такой победы.

Можно с полной уверенностью сказать, что в течение истекших пяти недель войны время работало на нас. Наш отпор врагу непрерывно рос и креп, между тем как наступательный порыв и удариная мощь германофашистских войск постепенно ослабевали. В бои постепенно вступали главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов, и врагу передох приходился теперь на отдаленных участках огромного фронта переходить от наступления к обороне.

Сейчас, конечно, рано говорить об этом, ежедневно на решавшихся направлениях фронта — они еще продолжаются, в фашистах предлагают бешеные усилия, чтобы хоть малой степенью реализовать программу «блестящих побед», чтобы широку обещанных красавцами «языком Гитлера» обманутому германскому народу. Но уже всем ясно, что предложенный «блестящий краг» («молотовская война») не удался, и что сейчас фашистские генералы так же далеки от реализации своих кощунственных стратегических планов, как и первые дни войны.

Это не может скрыть даже фашистская пропаганда, напоминающая гнусной ложью фейер и страшами германской печати. За последние две недели разошлись тон и характер как официальных немецких словоцтв и статей и обзоров. Ведь еще 26 июня фашистские газеты заявляли, что советские войска полностью разбиты и неспособны к дальнейшему сопротивлению; 30 июня геббельсовские брехуны поразили мир сообщением об очевидчайшем уничтожении красной авиации, 13 июля вся немецкая печать и радио на ушах гитлеровской

сталики пробурбанили что фронт отходит си отчет в том, что Красной Армии во всех важнейших местах прорван и путь на Ленинград, Москву и Киев открылся.

С тех пор прошло еще две недели, и фашистские писаки вынуждены были разозлить народ. Появились совершенно новые нотки, свидетельствующие о том, что гитлеровская шайка начала поспешно подготавливать немецкий народ к мысли о необходимости германской эвакуации из Красной Армии, расписанная на короткую память своих читателей и слушателей, уже вынуждены вернуться к тому, что захват советских территорий и городов якобы более не является целью их операции; они заявляют теперь, что те или иные изменения линии фронта имеют только «подчиненное значение»; они вынуждены признать мощь Красной Армии и Советской Авиации; они вспомнили редко написанных статей, в которых в полутонах противоположности своей недавней наглой бреши острожно подготавливают сомнительныи или германский народ к тому, что он окажется обладателем о блаженных победах над СССР.

Растерянность перед растущим сопротивлением советских вооруженных сил, бешеная язва альбиноса Гитлера, перед лицом — упрямых, несокрушимых фактов проявления фашистских стратегических планов вызвали смешу германского верховного командования. Малоуполномоченные налеты фашистских воздушных парашютов на Москву, Ленинград, Киев и Одессу также являются не чем иным, как проявлением этой растерянности и любви. Беспорядочные и бессистемные бомбардировки продолжаются отнюдь не воинской цадесобразностью, а только стремлением скрыть от германского народа истинное положение дел, замаскировать радиация давно обещанных побед столь же язвительными сообщениями о полном разрушении Москвы.

Фашистские каннибалы растерялись. Они даже сами не замечают противоречий глупостей, распространяющихся их пропагандой. «Уничтожение советской армии продолжается. Немецкие солдаты сдерживали громадный налогох большевиков», — не перенести духа, сообщает 25 июля берлинское радио. «Надо думать, что германское верховное командование сумеет спасти с созданными вражескими положением», — тревожно замечает немецко-фашистская газета «Франкфуртер Альтай». Как это далеко от демагогических, хвастливых победных реалий первых дней войны!

Советский народ великолепно

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, личного представителя президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

30 июля тов. И. В. Сталин принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г-н Л. Чарльз Гарднер.

В беседе принимал участие народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения 30 июля 1941 г.)

В течение ночи на 30 июля наши войска продолжали вести боевые действия с наземными войсками противника на южном направлении: бои на мотоциклах и на танках, насилие удары по мотоциклам, на танках и артиллерии противника.

(Из вечернего сообщения 31 июля)

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на южном направлении в утренней скопке подразделений. Обобщение упомянутых боев было развернуто на Смоленском направлении, где наши войска контрударом отбросили противника с занимаемыми им позициями, нанесли ему тяжелые

потери, захватили пленных и трофеи.

Наши авиации, взаимодействуя с наземными войсками, нанесли удары по мотоциклам и пехоте противника.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов.

Наши потери 8 самолетов.

Соглашение между СССР и Польшей

30 июля с.г. в Лондоне было подписано соглашение между правительством СССР и польским правительством. От имени СССР Соглашение подписал премьер-министр и полномочный посол

СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени польского правительства премьер-министр г. Сикорский.

Ниже приводится текст соглашения.

Соглашение между правительством СССР и польским правительством

1. Правительство СССР примет советско-германские договоры 1939 года как частично террористических переговоров в Польской армии силу. Польское правительство заявляет, что Польша не склоняется никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические отношения будут восстановлены между обеими правительствами по положению настоящего Соглашения и будет произведено немедленный его вступление.

3. Обе правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием польского правительства. Польская армия на территории СССР будет действовать в оперативном отношении

придом рукою Верховного Командования СССР, в состав которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относящиеся организацию комендантской и применение этой армии будут разрешены последующим Соглашением.

5. Наставление Соглашения вступает в силу с момента его подписания и тарактизации не подлежит. Наставление Соглашения составлено в двух языках, польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К соглашению приложено протокол следующего содержания: «Советское правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся в заключении на советской территории в качестве военнопленных или в других доставленных основаниях, со временем восстановления дипломатических отношений».

Подписание Советско-Польского Соглашения

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Сегодня в помещении министерства иностранных дел состоялось подписание Советско-Польского Соглашения. Церемония подписания проходила председательством англий-

ского премьер-министра Черчилля. При подписании присутствовал также английский министр Идел. После подписания Соглашения в речи выступили Черчилль, Идел, Майский и Сикорский.



Все силы на выполнение очередных задач!

Вправление Озерского колхоза «Сознательность», Кущинского сельсовета, с первых же дней отечественной войны стали заходить старики, старики, которые из-за преклонного возраста уже ряд лет не принимали участия в колхозной работе. Да и в этом не было большой необходимости — хватало молодых.

Последние правления колхоза стариками не слыхали.

— Давайте работать, мы хотим заменить колхозников, ушедших защищать нашу родину от фашистских хищников.

Такова их просьба.

И раньше наши колхозники работали нечего — говорят председатель колхоза тов. Агафонов, — но как началась отечественная война, работать стало еще лучше. И стар и мал в колхозе работают с раннего утра до поздней ночи. Хорошо работают.

В подтверждение своих слов председатель приводит факт. Колхоз уже заложил сенокосение. Переизложен план сдачи сена государству.

Первым в сельсовете приступил колхоз к уборке ржи, начали теребить лен. Колхозники с гордостью заявляют, что они успешно справляются со всеми очередными задачами, которые стоят перед ними, плавно и в срок уберут весь урожай.

Такое настроение не только у сороковых колхозников. Большой производственный подъем в Кущинске, Дубовике, Кущинске и остальных колхозах. Все они трудятся во славу своей социалистической родины, приводят все усилия в усиленно к укреплению тыла, тем самым помогая нашей доблестной Красной Армии громить неизвестного врага прогрессивного человека — врага — фашистскую ганнибуль.

Но нельзя не отметить и отрицательных фактов. В тот момент, когда весь сопетный народ направил все усилия для уничтожения фашизма, есть еще в Кущинском сельсовете рука руководителя колхозов,

В фашистской Германии 4 с половиной млн. крестьянских хозяйств владеют только 10 проц. всей обрабатываемой земли, а 17 тысяч помещиков владеют 32 с половиной проц. земли.

Когда Гитлер и его банды забывали власть, они обесценивали крестьян и уничижали крестьян, уменьшали налоги, обесценили крестьян от долгов избыта и т. д.

Все это, конечно, оказалось спущено с руками Захартина власти, гитлеровская разбойничья знать начала лушить германское крестьянство. Вместо уничижения наложенных был издан закон о «наследственном землевладении». Но этому закону земли крестьянства после его смерти переходили в наследство только к спустя время. Такие остальные члены семьи лишились земли и должны были стать батраками. Таким путем фашистские земли стремятся уничтожить крестьянство в деревне. Но гитлеровцы не ограничились лишь

котированием колхозников на быстрейшую подготовку и проведение уборки урожая.

К числу таких можно отнести председателя Шаминского колхоза тов. Молькова. У него до сих пор не подготовлены уборочные машины, не очищены поля, не приступлено к сдаче сена государству. Чем же занят Мольков? Мы с председателем сельсовета тов. Бодяним заслушали его на квартире весьма странным заявлением. Повесив на шее сальфетку и вооружившись мальтийской кистью, он склонился окраинами, в снопе киоски и вонючими рамами. Оказывается, что «работа» производится не случайно — Мольков готовится к «престольному» празднику — «Илье».

Гляди на председателя колхоза, усиленно готовящегося к этому празднику и некоторые колхозники. Усиленно подымаются избы, стены, вордилья. Но зато мало работало лошадей на сенокосе и других сельскохозяйственных работах. Так председатель Шаминского колхоза Мольков.

Страна переживает грозные, сурьиные дни, в которых все внимание сосредоточено на оказании практической помощи фронту. Поэтому задача каждого честного гражданина нашей социалистической Родины должна быть направлена на помощь этому гнущему. Благодаря и самоотверженности в наших родах в настоящий момент быть не должно!

Н. Охальнников.

Вести с полей

Благовещенское, (по телефону). На полях всех колхозов сельсовета широко развернулась работа по уборке первого урожая. Работа на тереблении льна пришла к массовому характеру. В течение пяти дней в Боровинском колхозе закончено теребление льна. Вчера здесь приступили к изборочному пункту жития ржи. В Егорьевском

сском колхозе льна вытереблено 4 гектара, в Соловьевском — 5 гектаров.

М. Махалов.

Егорьевский колхоз «Привет революции» 31 июля приступил к изборочному пункту жития ржи.

Ионов.

Фашизм разорил германских крестьян таким насилием, что крестьяне, они одновременно усилили наложение обложение крестьян, отпустили их сельскому народству, бесценно приобретя привидительную продажу земельных участков за долги, за неуплату налогов и сборов и т. д. Задолженность крестьянства растет из года в год. Уже в 1938 году она составила 12 млрд. марок. Одних процентов по долгам крестьяне платят 600 млн. марок в год. Растет количество продающихся с землей крестьянских хозяйств.

Всех отраслей сельского хозяйства фашисты создали горные монополии (обединение крупных сельскохозяйственных ворот), которые втихомодействуют с рынком мясо- и среднее крестьянства.

Фашистский министр землемера Дарре разработал план уничтожения мелкого крестьянства. Но этому плану крестьянства земли и сюда должны по-

Льносемена сдают доброчно

Самостоятельной работой по полам, доброчесным выполнением плана поставок государства сельскохозяйственных продуктов колхозники нашего района уверяли тута Красной Армии. Они знают, что каждый сноп льна дострою илограмм хлеба, масла, масла, шерсти — есть сильнейший удар по зарывающему фашизму.

Некоторые колхозы района уже приступили к выполнению плана 1941 года по льносеменам. Воскресенский колхоз на склад «Загород» сдал первые 2394 килограмма льносемени. Чаплинский колхоз, Завитинского сельсовета, сдал 1954 килограмма, Языковский — 449 и Донниковский, Грибановского сельсовета, — 545 килограмма.

П. Апакин.

Колхозники работают по-боевому

Уже несколько дней Борисовенский колхоз «12 лет РККА» ведет тщательную уборку урожая. Дружно, слаженно работают все колхозники — и стар и мал, перевелись сядко саждено сюда земли. Колхозники спешат свое слово и урожай убирают без единой потери. Зернышки вытереблены 28 гектарами льна. Осталось уже изыскательское количество. Раки убрали 55 гектаров.

С таким же успехом, не спеша, темпом, продолжают работать и на уборке урожая школники, которые неплохо помогли колхозу в предварительных работах на огороде, на сенокосе.

З. Полевая.

сном колхозе льна вытереблено 4 гектара, в Соловьевском — 5 гектаров.

М. Махалов.

Егорьевский колхоз «Привет революции» 31 июля приступил к изборочному пункту жития ржи.

Ионов.

По страницам фронтовых газет

Воздушная вахта
Багаж на небе кружится самолет. Лейтенант Малышев зорко всматривается в облака. Враг хитер, нужно смотреть в облака около двух часов балансирных. Удары в небе не было ничего подозрительного. Вдруг Малышев вспомнил, что сильнейший удар по зарывающему фашизму.

Совсем ренегу на них Малышев. Вскоре застрелил его пушечный. Объятый пылем, упал из-под крыла один вражеский самолет. Снова пошел винтовой пулемет. Малышев, замаскировавшись, опять залез в вагонетку пулеметного дробового. Второй самолет врага загорелся. Ни один из выпущенных пулеметами пулю не попадала в тяжелого истребителя.

Геройская смерть

Летчик младший лейтенант Бутылин во время одного из налетов фашистской авиации первым вступил в бой. Воздушная битва продолжалась 15 минут. Бутылин был вражеским бомбардировщиком, затем отстреливал с земли второй. Но вот вспыхнул боеприпасы. Видя, что враг летит прямо на винтовую часть, чтобы бомбить ее, Бутылин бросился на фашиста и пронзил его самолет.

Верный сын родины погиб геройской смертью. Он отдал свою жизнь, но еще спас вражеский объект. Имя героя Бутылина всем народ бережно сохранил в своей памяти.

Оригинальное звено

Тройка быстроходных советских встроев выполняла боевое задание. Командир звена старший политрук Быстров обнаружил вражеский самолет, идущий бомбометом над лесом. В ту же секунду топор Быстров отдал приказ перейти в пикирование. Пребывающий в крате за 200 метров, советские летчики дружно открыли огонь и валили вражеские «Юнкерсы» в крепкие отчлененные линии.

Во время бои командр звена обнаружил, что недалеко летит другой вражеский бомбардировщик.

Имея некоего фон Ведемера, Батраки этого немецкника изгнали в шестерях. При посещении одной из цепер в ней было обнаружено питер детей, залившихся слезами на солоне. Тут же, в у滋味ной грязи, лежала их мать, только что родившая погибшего ребенка...

Зуммуемые фашисты, нечестивые крестьянами отчленениями.

«У нас слишком мало времени, чтобы жить дохолмами с нее. Это слишком много земли у немецкников. Из нас выживут все соки», — пишет крестьянин из деревни Франкенштейн.

Крестьяне деревни Бендерфельд заявляют: «Мы не живем и не умеем, а разоряем...»

Многие крестьяне, не видя себя выхода из тяжелого положения, кончат жизни самоубийством. В деревнях фашистской Германии самоубийства причиняют массовый характер.

В. Шарапов.

дирижеры. Быстро логнул его в соперя и стала пытаться пугающим огнем. Фашистский старший лейтенант замыкался и, охваченный язвенным, упал. Но другой день Быстров у станции Н. Бородиной из второго курса вражеской бомбардировщике несколько быстрорвущих пулеметных снарядов — и фашистская старшина, потерявшие переднее крыло, разбились, взорвались.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля старший политрук А. Быстров награжден орденом «Красное знамя».

Подвиг капитана Матвеева

Капитан Владимир Матвеев упорно насыпал на своего будущего врага, пытавшегося сбить его изкрышиками. И «Мессершmitt» изворачивалась, огрызаясь, делал попытки сбить советского летчика. Ничего не вышло.

Матвеев выбрал момент, когда противник подставлял свой «клюкот», и нажал гашетку. Но пулеметы молчат: патроны все расходились. Тогда Матвеев, стиснув зубы, сжал ручку управления и помчался на врага, чтобы пронзить его. Площадь советского истребителя прошла через вражеские руки и обрушила хвост фашистского самолета. Враг свалился в штопор и не вышел из него, пока не врезался в землю.

Отважный летчик Владимир Матвеев блыснуло посадил самолет на своем аэродроме. Видимо, он выбыл из строя из-за перегрева мотора. Но впереди его ждала смерть: в штопоре и не вышел из него, пока не врезался в землю.

В исполнении областного Совета

Исполном областного Совета депутатов трудящихся решена:

В связи с засорением пенообразователем исполном запрещает производство охоты по всем объектам в пределах своего распространения.

Обязать председателей исполнкомов районов и управлений лесохозяйства организовать дежурные посты в лесных вырубках, на которых колхозники контролируют за соблюдением всех и, в частности, мер по охране лесных вырубок, садоводческих участков, садов, гряд, гряд и т. п., запрет разрывание огни в лесных массивах.

Обязать председателей исполнкомов районов, охотничьими, огневыми и лесохозяйственными органами извещать население об опасности пожаров и проследить за его выполнением, привлечь внимание к нарушениям и ответственности.

Тон и овины подготавливы

В Якшинском колхозе уборке обуордованы и крытые молотилки. Для ускорения просушки снопов ржаны подготовлены огни. Болховским землякам, как один, выходят на работу, им помогают подростки и старшины.

Отв. редактор И. П. Крылов.

29 июня пропала Овца
Белая, каштановая, с черными уздечками, тяжеловеская. Знающих сообщить Задворянскому колхозу.